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PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE DU 
MOULIN TENUE LE MERCREDI 28 FÉVRIER 2024, À 18H30, AU SALON DU PERSONNEL. 

 
Présences   
 

• Nadir Oliveira Dias 
• Karl Wayland 
• Audrey Jacques 
• Chantal Landry 
• Michelle Blaquière 
• Isabelle Giroux 
• Claudine Boucher  
• Mélanie Arseneault 
• Julie Camerlain 
• Maryse Parenteau 
• Anh-Thi Nguyen 
• Aurélia Benéteau 
• Mélanie Denis 
• Isabelle Ménard 
• Christian Bourbeau 

 
Absences  

• Mélissa Houle-Beausoleil  
• Patrick Gervais 
• Marie-Line Gagné 

 
1. OUVERTURE DE LA REUNION 

 
1.1. Mot de bienvenue 

 
Monsieur Karl Wayland adresse le mot de bienvenue aux membres du conseil et plus 
spécialement à madame Aurélia Benéteau nouvelle directrice et à monsieur Christian 
Bourbeau nouveau directeur adjoint. Tous les membres ayant été convoqués, le 
quorum est constaté et l’assemblée est déclarée régulièrement constituée. 
 

1.2. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption) 
 
Monsieur Karl Wayland fait la lecture de l’ordre du jour.  
 

CÉ-23-24-27 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Audrey Jacques, secondée par 
madame Maryse Parenteau, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, l’ordre du jour. 
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1.3. Adoption et suivi du procès-verbal du 30 janvier 2024 (adoption) 
 
Aucune modification n’a été soulevée. 
 

CÉ-23-24-28 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Denis, secondée par madame 
Isabelle Giroux, 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le procès-verbal du 30 janvier 2024. 
 

2. PAROLE AU PUBLIC  
 
Aucun public. 
 

3. AFFAIRES NOUVELLES 
 

3.1. Réflexion sondage aux élèves 
 
Madame Aurélia Benéteau souligne que le CÉ doit sonder les élèves chaque année. 
Antérieurement, il y a eu entre autres un sondage sur le sentiment de sécurité des 
élèves à l’école et un sondage qui s’intitulait « Rêve ton école ». Il est convenu de 
tenir le prochain sondage sur le type d’activités que l’élève aimerait faire pendant les 
récréations et pendant le diner. Le sondage serait destiné aux élèves du primaire (1re 
à 6e année) et aux élèves des groupes Élans. 
 
Un sous-comité est formé afin d’élaborer le sondage. Les membres du sous-comité 
sont madame Julie Camerlain, madame Isabelle Ménard et madame Mélanie 
Arseneault.  
 

4. POINTS DE DÉCISION 
 

4.1. Projet éducatif (adoption) 
 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol de modifications apportées au document à 
la suite de la réception de nouvelles données démographiques. Aucune modification 
n’a été apportée au niveau du contenu et des orientations. 
 

CÉ-23-24-29 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias, secondée par 
madame Chantal Landry,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le projet éducatif incluant les modifications 
énumérées par madame Aurélia Benéteau. 
 

4.2. Planification : éducation à la sexualité (approbation) 
 
Madame Aurélia Benéteau fait le survol du document. Il est soulevé que les groupes 
963 et 964 suivent le même programme que les élèves de 3e et 4e année.  
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CÉ-23-24-30 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Mélanie Arseneault, secondée par 

madame Julie Camerlain,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la planification de l’éducation à la sexualité. 
 

4.3. Planification des COSP (approbation) 
 
Madame Julie Camerlain fait le survol du document « Planification globale des COSP 
pour 2023-2024 ». Les contenus en orientation scolaire et professionnelle ont pour 
but d'outiller les élèves dans leur réflexion sur leurs choix professionnels. Ils les 
incitent à s'engager dans la préparation de leur avenir de la 5e année du primaire 
jusqu'à la fin du secondaire. Madame Julie Camerlain énumère quelques exemples 
d’activités présentés dans le document comme la visite d’un pilote d’avion, la journée 
des métiers au zoo de Granby, la visite d’un vétéran de l’armée (jour du Souvenir), la 
collecte de sang. 
 

CÉ-23-24-31 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Ménard, secondée par 
madame Claudine Boucher,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la planification des COSP. 
 

4.4. Choix du photographe - photos scolaires (approbation) 
 
Plusieurs commentaires ont été apportés afin d’améliorer la qualité des photos 
(lunettes qui deviennent foncées au soleil, avoir l’horaire d’avance). Il est convenu de 
rester avec ce photographe pour l’an prochain et de débuter la recherche afin de 
trouver un autre photographe pour l’année 2025-2026. 
 

CÉ-23-24-32 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Anh-Thi Nguyen, secondée par madame 
Michelle Blaquière,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le choix du photographe. 
 

4.5. Choix du traiteur scolaire (approbation) 
 
Madame Claudine Boucher explique que le service de traiteur Les petits chefs est 
meilleur que le service de traiteur offert par Le lunch. La nourriture est appréciée des 
enfants (équivalente aux autres traiteurs) et il y a moins d’erreurs. Les prix seront les 
mêmes l’an prochain que cette année. Il est convenu de poursuivre avec le traiteur 
les Petits chefs pour 2024-2025. 
 

CÉ-23-24-33 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Isabelle Giroux, secondée par madame 
Chantal Landry,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, le choix du traiteur scolaire pour 2024-2025. 



 

Procès-verbal du CÉ du 28 février 2024 Page 4 

 
4.6. Campagne Colle à moi (approbation) 

 
Madame Aurélia Benéteau interroge les membres du conseil afin de savoir si nous 
reconduisons la campagne avec Colle à moi.  
 

CÉ-23-24-34 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Maryse Parenteau, secondée par 
madame Audrey Jacques,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la campagne Colle à moi. 
 

4.7. Modifications à l’horaire régulier (approbation) 
 
Monsieur Karl Wayland présente les activités ajoutées au programme pour lesquelles 
il doit y avoir une approbation par les membres du conseil. 
 
• Sortie au parc Harvey (14 mai) 
• Spectacle de talents (19 juin) 
• Collecte de sang/bénévolat (21 mai) 
• Porte ton pyj (14 mars) 
 

CÉ-23-24-35 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Nadir Oliveira Dias, secondée par 
madame Mélanie Arseneault,   
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, les modifications à l’horaire régulier. 
 

5. INFORMATIONS  
 

5.1. Journées de la persévérance 
 
Le vendredi 23 février, nous avons souligné la nomination de 5 élèves, soit 2 élèves 
par classe de 6e année et 1 élève de la classe Élan 964. Le maire de la ville de Sainte-
Julie est venu remettre un prix aux 3 grands persévérants (1 par classe de 6e année et 
1 dans la classe 964). De plus, l’école leur a également remis un prix. Le mercredi 27 
mars, les lauréats sont invités à l’école secondaire Grand Coteau afin de défiler et 
recevoir un cadeau.  

 
5.2. Éclipse solaire du 8 avril prochain 

 
Les écoles du CSSP seront ouvertes, nous attendons les directives de la santé publique 
afin d’orienter le plan de match, car aucun élève ne doit être laissé à lui-même alors 
que l’éclipse aura lieu entre 15h30 et 16h30.  
 

5.3. Arrivée du service Escale 
 
Madame Aurélia Benéteau explique la nature du service Escale pour lequel l’école a 
été sélectionnée pour recevoir ce service.  
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Le service intermédiaire ESCALE accueille des élèves ayant des besoins sur le plan du 
développement des capacités adaptatives* qui affectent leur fonctionnement 
scolaire, social, comportemental ou affectif. Il offre un lieu d’apaisement et 
d’apprentissage pour favoriser leur réussite éducative au sein des classes ordinaires. 
Un maximum de 14 élèves qui pourront être accueillis à l’école. 
 

6. PAROLE AUX DIVERS REPRÉSENTANTS SERVICE DE GARDE (INFORMATION) 
 

6.1. Comité de parents  
 
La représentante au comité de parents est absente. 
 

6.2. Personnel enseignant  
 
Madame Michelle nous informe des activités du préscolaire :  
 

- Persévérance : visite de monsieur Christian Bourbeau 
- Activité « Lire et faire lire » : des bénévoles viennent à l’école et font la 

lecture en petits groupes de 3 élèves (durée de 8 semaines) 
- Activité « Portes ouvertes » avec les parents  

 
Madame Audrey nous informe des activités du 1er cycle :  
 

1re année 
- Saint-Valentin, lecture « au cœur des mots » et écriture de beaux messages 

aux autres élèves 
- Visite d’animateurs afin de se préparer à la sortie au théâtre prévue en mars 
- Semaine des sciences à venir après la semaine de relâche 
- Texte informatif (stratégies d’auteur), choix libre du sujet 

2e année 
- Saint-Valentin, écriture de mots doux aux autres élèves 
- Projet « La vie secrète des bonshommes de neige » en lecture et en sciences 
- Semaine de la persévérance : chaque élève devait se trouver une force dans 

laquelle il est persévérant et Christian a été porter les diplômes avec la phrase 
écrite de l’élève 

 
Madame Maryse nous informe des activités du 2e cycle :  
 

3e année 
- Sciences : système solaire 
- Nager pour survivre 
- Célébration d’auteur à venir 
- Monde polaire en écriture 

4e année  
- Persévérance : écriture des bons coups des autres élèves 
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- Sortie : Orchestre symphonique de Longueuil, thème « musique de film » 
- Terminer le projet des montagnes russes 
- Différentes lectures sur le thème du hockey 

 
Madame Julie nous informe des activités du 3e cycle et de l’école :  
 

5e année 
- Création d’une suite à l’histoire d’un album humoristique  
- Les élèves sont allés lire l’histoire aux élèves de préscolaire 4 ans 

6e année 
- Semaine de la persévérance 
- Projet d’art inspiré de Miyuki Tanobe 
- Travail autour de la société québécoise des années 1980 
- Lancement du projet « Roman » 
- « Math’inée » en pyjama : journée des mathématiques et action 

communautaire pour Opération enfant soleil 
École 

- Semaine des sciences du 11 au 15 mars, activités autour de l’informatique et 
de la robotique 

 
 Madame Chantal Landry nous parle du groupe AMIS-5 ans et des groupes Élans :  
 

961 
- Souligner les 100 jours 
- Activités mathématiques à l’extérieur 

962 
- Marches dans le quartier pour pallier l’annulation du carnaval d’hiver 

964 
- Texte descriptif 
- Saint-Valentin : activité « remplis ton cœur », écrire un commentaire dans 

chaque cœur pour chaque élève 
- Projet « ours polaire », concept de pâlir une couleur 
- Lecture sur la persévérance 

 
6.3. Service de garde et personnel de soutien  

 
Madame Claudine Boucher nous informe des activités du service de garde : 
 

- La saison du patin est terminée, plusieurs parents et grands-parents sont 
venus aider à attacher les patins 

- Tournoi de hockey en cours 
- Tournoi de badminton en cours 
- Tournoi de ping-pong à venir en mars 
- Un diner spaghetti a été organisé pour les élèves de 4e, 5e et 6e année, la sauce 

a été préparée par les enfants 
- Mars : le mois de nutrition est souligné 
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- De belles journées pédagogiques vécues les 15 et 16 février 
- La journée pédagogique du 2 avril a été annulée 
- L’activité prévue à la piscine de Saint-Hyacinthe a été déplacée à la piscine de 

Varennes 
- Journée pédagogique du 7 juin : il était prévu d’aller au cégep de Longueuil 

cependant ils n’ont assez de personnel pour nous recevoir, les élèves iront 
donc au Village québécois d’antan 

- Semaine des services de garde : crème glacée molle, souper hot-dog avec les 
familles et jeux gonflables le 16 mai  

- Maison des jeunes le 29 février pour les élèves de 5e et 6e année 
- La planification des journées pédagogiques 2024-2025 est presque terminée 

 
7. AUTRES SUJETS 

 
Aucun autre sujet. 
 

8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
La prochaine rencontre aura lieu le lundi 25 mars 2024. 
 

CÉ-23-24-36 SUR PROPOSITION dûment faite par madame Chantal Landry et secondée par 
madame Claudine Boucher,  
 
IL EST RÉSOLU d’adopter, à l’unanimité, la levée de l’assemblée à 20h56. 
 
 
 
 

 
 
 
Karl Wayland Aurélia Benéteau 
Président Directrice 
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